

НАВСТРЕЧУ.
Пленуму ЦК КПСС

за ускоренный

Выходите на соревнование ввод предприятий большой химии

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 116 | Год издания 1-й | Среда, 20 ноября 1963 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.



От успеха к успеху идет штукатур седьмого стройуправления Инна Ксенофонтова. Она одна из первых в бригаде Галины Овчинниковой добилась выполнения сменных заданий за шесть часов.
За успехи, достигнутые в труде, имя Ксенофонтовой занесено на Доску почета строительства.
Сейчас Инна вместе с бригадой Г. Овчинниковой встала на вахту в честь Пленума ЦК КПСС и решила при высоком качестве штукатурки выполнять до двух норм в смену.
На снимке: И. Ксенофонтова.
Фото И. Сидоренко.

Дадим Родине

БОЛЬШЕ КОРДА, СЕРНОЙ КИСЛОТЫ И СЕРОУГЛЕРОДА

Обязательства рабочих, инженеров, техников Саратовгэстроя, „Госмонтажпещестроя“ и комбината искусственного волокна

В эти дни весь советский народ готовится достойно ознаменовать открытие Пленума ЦК КПСС, который рассматривает жизненно важный вопрос „О дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химических продуктов и материалов в народном хозяйстве“. Есть чем порадовать Родину и нам—балаковским строителям, монтажникам, эксплуатационникам. Выполняя постановление июньского (1958 года) Пленума ЦК, наши коллективы в марте следующего года приступили к сооружению крупнейшего предприятия химической индустрии—комбината искусственного волокна.

Вдохновенный труд дает хорошие плоды. С декабря прошлого года страна получает высокопрочную кордную ткань, из которой изготовлены сотни тысяч шин для автомобилей, троллейбусов, тракторов, комбайнов, работающих в различных городах, селах и на бескрайних полях нашей необъятной Отчизны.

Нынешним летом на комбинате введен в действие и выдает свою продукцию завод серной кислоты, являющейся хлебом химии. Особенно велико значение кислоты в производстве минеральных удобрений, повышении плодородия почвы и увеличении производства зерна, овощей и других продуктов в стране.

Химия—ударный фронт, а создатели ее—активные бойцы переднего края наступления на этом участке борьбы за изобилие предметов народного потребления, за создание материально-технической базы коммунизма. Нам надо больше про-

изводить кордной ткани, серной кислоты и сероуглерода. Вот почему сейчас все наши силы, средства, творческая инициатива направлены на быстрейшее завершение строительства и ускоренный ввод в действие новых объектов большой химии. Полнее используя свои резервы и возможности, мы берем в честь предстоящего Пленума обязательства:

произвести пуско-наладочные работы и получить нить на второй очереди кордного производства к 9 декабря текущего года, то есть к открытию Пленума;

в декабре сдать в эксплуатацию вторую очередь завода серной кислоты и завод по производству сероуглерода.

Мы призываем всех строителей и монтажников, работников действующих предприятий города Балакова, всех коммунистов и комсомольцев внести свой достойный вклад в развитие химической промышленности, дать стране больше высокопрочной кордной ткани, серной кислоты и сероуглерода.

Обязательства обещаны и приняты на собраниях коллективов строителей и монтажников Саратовгэстроя, „Госмонтажпещестроя“, рабочих, служащих, инженеров и техников Балаковского комбината искусственного волокна.

С большим энтузиазмом встретили письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР химики Березняков, производящие удобрения для сельского хозяйства. На обогатительной фабрике Березняковского калийного комбината отличных результатов добилась смена коммунистического труда, возглавляемая комсомольцем Иваном Ковалишиным, которого вы видите на снимке.

Трудовая вахта продолжается

ВПЕРЕДИ—ХИМЦЕХ

Скоро наступит день, когда откроется Пленум ЦК КПСС. Коллектив комбината искусственного волокна называет его „наш Пленум“, так как он будет решать вопросы о развитии химической промышленности, о росте и усилении ее роли в народном хозяйстве и особенно в сельском хозяйстве.

В цехах корда № 1 разгорается соревнование за достойную встречу Пленума. Идет оно по двум направлениям: покончить с длительным отставанием по выполнению программы и повысить качество продукции.

Подведены итоги рабо-

ты за первую половину ноября. Во всех цехах имеются некоторые сдвиги в сторону улучшения. Но лучше справляется с обязательствами коллектив химцеха. План 15 дней химки выполнили на 114 процентов.

Другое большое достижение коллектива цеха: крепнет, повышается трудовая и технологическая дисциплина, выдерживаются заданные режимы на выработке вискозы.

Сейчас коллектив цеха направляет усилия на устранение недостатков, чтобы к открытию Пленума иметь еще лучшие показатели.

Результаты улучшаются

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС вызвало новую волну трудового энтузиазма среди строителей и монтажников комбината искусственного волокна. Создатели большой химии, изыскивая резервы повышения производительности труда и претворяя их в действие, добиваются все новых успехов в работе.

Трудовое напряжение царит на сооружении водомягчительной станции второго корда. Здесь третий участок шестого строительного управления готовит к сдаче в эксплуатацию катионитовые фильтры для получения умягченной воды

и горизонтальные отстойники. Ежедневная выработка бригад, занятых на этих операциях, достигает полутора и более норм.

—Это подарок Пленуму ЦК КПСС,—говорят строители.

В авангарде шествуют бригада плотников, руководимая Порозовым, комплексная—Тройниковым и цементационники—Ворожаком. Эти коллективы благодаря слаженности в работе, напористости в труде и хорошему знанию своей профессии уверенно идут от успеха к успеху, добиваются выработки до двух норм в смену.

Калийные удобрения сверх плана



Пленум горкома КПСС

Каждый из нас ощущает повседневную заботу Коммунистической партии и Советского правительства об улучшении материального благосостояния и культуры народа. Особенно ярко проявляется она в развитии торговли и общественного питания. Государство не жалует средств на расширение сети магазинов, ларьков, столовых, кафе, закусочных. Только в текущем году в нашем городе вновь введены в эксплуатацию 11 магазинов и 9 столовых. Сейчас в Балакове насчитывается 126 торговых точек и 21 предприятие общественного питания. Для орас Саратовгэстроя строители заканчивают сооружение овощехранилища, квасильного пункта и склада картофеля.

Горторг и орас располагают неограниченными фондами промышленных и продовольственных товаров для полного удовлетворения растущих запросов населения.

Но эти огромные возможности используются не по-хозяйски. Обсуждая этот вопрос, участники состоявшегося 15 ноября пленума горкома КПСС — докладчик секретарь горкома Н. С. Александров и выступавшие в прениях — вскрыли много упущений в деятельности различных организаций, которые обязаны обеспечить развитие торговли и питания.

По существующим нормам на каждую тысячу жителей в магазинах должно быть 6,7 рабочих мест, а в Балакове имеется лишь 3,5 и вместо 50 посадочных мест в столовых насчитывается только 32. Во многих вновь построенных жилых домах предприятия торговли и общественного питания вводят в действие с большим опозданием. Через полгода после заселения дома открылись, например, обувной магазин орас Саратовгэстроя. Дом № 28 по улице Титова заселен в апреле, а кафе в нем не работает и сейчас.

Это в центре города. Еще хуже обстоит дело на его окраинах. В четвертом квартале (поселок Сазаней) проживает уже более 1500 человек, но там нет ни одного магазина и столовой. На днях будут заселяться несколько домов в первом квартале, однако новоселам придется ходить за каждой мелочью в магазины на правый берег канала.

Одной из существенных причин опоздания с открытием магазинов является то, что в городе нет специального участка по монтажу торгово-технологического оборудования и для установки его каждый раз вызываются специалисты из Саратова. Третье строуправление Саратовгэстроя запаздало с вводом в действие овощехранилища. Хуже того, оно не обеспечено средствами механизации, территория не благоустроена, подъездных путей для автомобильного транспорта нет.

Не начато строительство склада продовольственных товаров, хотя средства на него государство отпустило. Неудовлетворительное складское хозяйство имеют горторг и орс судоремонтного завода. Горторг пять лет строит базу и конца строительству не видно. Сорвано и сооружение холодильника. Запоздал горторг с переоборудованием и открытием гастрономического магазина на десять продавцов на углу улиц 20 лет ВЛКСМ и Советской. Временный недостаток торговых точек следовало компенсировать повышением культуры торговли, оперативности и проявлением инициативы работников горторга и орас, но ничего подобного с их стороны не делается. Проверкой установлено, что в 29 магазинах горторга и в том числе в магазине, находящемся в одном здании с его конторой, отсутствовал обязательный ассортиментный минимум товаров, преискусан розничных цен, в трех магази-

нах не было в продаже растительного масла, соли, хозяйственного мыла, не продавались трикотажное белье, школьные формы, ученические и общие тетради, простые карандаши.

Аналогичное положение и в орасе Саратовгэстроя, где в момент проверки в магазинах отсутствовали сельдь, свежая рыба, субпродукты, овощи, хлопчатобумажные костюмы, важные куртки, мужские и дамские пальто, обувь наиболее ходовых размеров, зубные щетки, лезвия для безопасных бритв, мебель, посуда. Не всегда в магазинах этого орас можно купить соль и спички.

Между тем, все перечисленные товары на складах орас, горторга и баз снабжения имеются в изобилии.

Низе своих возможностей работают предприятия общественного питания, особенно на строительстве и комбинате искусственного волокна. На фабрике-кухне и в столовой № 1 орас Саратовгэстроя систематически снижается калорийность приготавливаемой пищи, завышаются цены.

Горторг и орас провалили по существу торговлю овощами и срывают закладку их на зимнее хранение. Для населения не хватает 96 тонн лука, 50 тонн моркови, 79 тонн огурцов. Не выполнено задание по заготовке картофеля.

Руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации не ведут надлежащей работы по правильному подбору, расстановке и воспитанию кадров работников торговли. В результате за прилавки, на базы, склады и кухни проникают жулики, воры, расстратчики и грубияны. В магазине № 4 горторга трехлитровую банку яблочного компота продавали по 3 рубля 10 копеек, вместо 1 рубля 66 копеек. В магазине № 20 галашей второго сорта продавали по цене 1 сорта. Продавцы магазинов № № 4, 13 и 26 припрятывают товары повышенного спроса.

Большим злом являются расстраты. В текущем году они уже достигли 17 тысяч рублей и из них 12 тысяч рублей не выяснены. Крупные расстраты и хищения вскрыты на фабрике-кухне орас Саратовгэстроя.

Серьезные претензии в адрес руководителей орас Саратовгэстроя — начальника тов. Эпштейна и его заместителя тов. Бермана — высказал председатель заводского комитета профсоюза комбината искусственного волокна тов. Б. И. Завертайло. Они крайне неудовлетворительно организовали общественное питание химиков. Буфеты в цехах имеют крайне узкий ассортимент продуктов, открываются и закрываются, когда вздумается буфетчицам. Рабочие цехов не всегда в обеденный перерыв имеют возможность закусить.

Некоторые буфетчицы грубо обращаются с рабочими. В этом же орасе, как заявил прокурор города тов. А. А. Епшилов, лиц с нечистой совестью выдвигают на ответственную работу, связанную с материальными ценностями. Некую Вирюкову судили за растрату, но начальник орас Эпштейн назначил ее после этого сначала инспектором, а затем заведующей столовой на второй очереди кордного производства химкомбината.

Подобные факты несерьезного подбора кадров имеются в горторге и орас судоремонтного завода. О грубом нарушении санитарных правил горторга в своем выступлении главный врач санитарно-эпидемиологической станции тов. В. К. Дебнина. Столовая на втором корде только что введена в действие, но ее помещение загрязнено, канализация работает плохо, горячая вода подается с перебоями.

На многочисленных совещаниях и заседаниях не раз принимались решения о ремонте

фабрики-кухни и приведении ее в надлежащий порядок, но она попрежнему находится в антисанитарном состоянии. Санитарные дни в орасе Саратовгэстроя не проводятся. Их запрещает проводить заместитель начальника Берман. Нарушения санитарных правил здесь доходит до того, что нередко продают забракованные товары. Колбасные изделия хранятся в орасе дольше положенного времени, не развешиваются, как положено, а сваливаются в кучу вместе с субпродуктами.

С возмущением говорил начальник строуправления № 4 Саратовгэстроя тов. Н. Л. Стригачев о безхозяйственном содержании магазинов и предприятий питания в орасе Саратовгэстроя. Коллектив управления с любовью отделяет их, вкладывая все свое умение и опыт, но стоит только передать предприятие орасу, как тут же оно загрязняется. Паркет в ресторане испорчен. Кстат, работники ресторана обслуживают в первую очередь пьяных. Если придет семья пообедать или поужинать, то на нее и внимания не обращают. Начальник орас Эпштейн ничего существенного не делает для введения порядка.

Директор горпищекombината тов. В. И. Пономарев справедливо критиковал руководителей торгующих организаций Балакова за то, что они возят кондитерские изделия из других городов, перегружают транспорт, допускают излишние расходы, а на месте не выбирают эти изделия. Не торгуют они и прохладительными напитками, а твердят одно и то же: «Дай вина».

— Государство, — сказал В. И. Пономарев в заключение, — отпускает комбинату в достаточном количестве белой муки, сахара, жиров и других продуктов для выпуска печенья, конфет, вафель, прохладительных напитков. Коллектив комбината стремится разумно использовать эти возможности и больше выпускать различных изделий. Мы просим торгующие организации своевременно и в достаточном количестве продавать их населению.

В прениях по докладу тов. Н. С. Александрова выступили также директор горторга тов. Н. В. Чапанов, заместитель начальника орас Саратовгэстроя тов. М. С. Берман, начальник третьего строуправления Саратовгэстроя тов. А. Т. Снагин и председатель исполкома горсовета тов. Н. П. Самотеев.

Затем с докладом о приеме в партию и воспитании молодых коммунистов в городской парторганизации выступил заместитель заведующего орготде-

лом горкома КПСС тов. Н. П. Гаврилов.

В результате повышения уровня организационной и воспитательной работы за последнее время заметно усилился приток в ряды партии передовых строителей, химиков, энергетиков, инженеров, техников. За десять месяцев текущего года принято в партию на 58 человек больше, чем за весь прошлый год. Более половины принятых рекомендовано комсомольскими организациями. Большинство принятых имеет высшее, незаконченное среднее образование. Многие успешно сочетают работу с учебой в высших, средних учебных заведениях и в вечерних школах. Среди принятых в ряды КПСС инженер первого строуправления тов. М. Н. Дуванов, утвердивший недавно комсоргом ЦК ВЛКСМ на строительстве завода шерстяной кислоты, прядильница комбината искусственного волокна тов. С. И. Андреева, направленная на учебу в Московский технологический институт, бригадир монтажников второго строуправления тов. А. В. Волохов, слесарь шестого строуправления, член Обкома ВЛКСМ тов. В. А. Тимошенко, шофер нефтеперерабатывающей станции тов. И. А. Новиков.

Плохо, однако, поставлена воспитательная работа с беспартийными в парторганизациях ТЭЦ, за что коммунисты на отчетно-выборном собрании подвергли критике бывшего секретаря бюро тов. Дубинина, хлебокомбината, молкомбината, горэлектростанции.

В отдельных парторганизациях проявляют недопустимую волокиту при приеме в КПСС. Машинист холодильных и компрессорных установок комбината искусственного волокна А. В. Панидков 16 июля подал в первичную парторганизацию отдела главного энергетика заявление с просьбой принять его кандидатом в члены КПСС, а рассмотрено на собрании оно только 16 сентября. Партком комбината рассмотрел заявление 7 октября и материал в горком представил только 27 октября. Таким образом, в результате беспечности партработников хлебокомбината вопрос о приеме Панидкова рассматривался более трех месяцев.

Большая ответственность возлагается на партийные организации и воспитание молодых коммунистов. Многие парткомы и бюро с первых дней вовлекают их в активную производственную и общественную жизнь, дают им интересные партийные поручения, заботятся об авангардной роли, о повышении идейно-политического уровня. Мало, однако, проявляют за-

боты об идейной закалке молодых коммунистов в парторганизациях управления дорожных и санитарных работ, сельхозстроуправления, СМУ-72. Только этим можно объяснить, что в названных и некоторых других парторганизациях есть кандидаты с просроченным стажем.

Опытом работы с молодыми коммунистами поделился на пленуме секретарь парторганизации ткацкого цеха комбината искусственного волокна тов. Н. И. Федосимов. Они вовлекаются в лекционную пропаганду, участвуют в выпуске стенной газеты, «молины», участвуют в специальных учебных заведениях, на курсах техминимума, в школе коммунистического труда. Ткачиха Калинина, например, является одним из инициаторов подготовки кадров для второго корда.

Повышение авангардной роли коммунистов — на производстве позволило коллективу цеха достичь уровня плановой производительности выпуска высокопрочной кордной ткани.

— Пополнению рядов партии за счет передовиков производства, — сказал секретарь парторганизации механического цеха завода имени Держинского тов. Ю. Ф. Еврафов, — способствует проведение у нас открытых партсобраний. Беспартийные рабочие вместе с коммунистами решают на таких собраниях жизненно важные вопросы производства, вносят много полезных советов, которые потом выполняются.

Первый секретарь горкома КПСС тов. И. П. Агемасов говорил о неотложных задачах городской парторганизации в деле улучшения торговли и общественного питания, в повышении уровня работы с молодыми коммунистами.

В прениях по докладу тов. Н. П. Гаврилова выступили кроме того секретарь парткома судоремонтного завода тов. П. И. Растигорьев, секретарь парторганизации автозавода Саратовгэстроя тов. Ф. И. Антонов.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. В связи с выбытием за пределы города тов. И. М. Замский освобожден от обязанностей члена горкома и члена бюро горкома КПСС.

Из кандидатов в члены горкома КПСС переведена тов. З. В. Боброва.

В связи с переходом на другую работу освобожден от обязанностей члена бюро горкома КПСС тов. В. В. Колешкин.

Пленум ввел в состав бюро горкома КПСС тов. С. А. Юркина и Г. А. Касаткина.

Личный резерв Юрия Корытина



Азербайджанская ССР. Имя фрезеровщика Бакинско-литейно-механического

завода имени Воровского Юрия Корытина хорошо известно на предприятиях рес-

публики. Он одним из первых подал заявление в завод профсоюза с просьбой увеличить ему норму выработки на 15 процентов.

Большой выигрыш во времени, которого достиг Ю. Корытин в результате рационализации своего труда, позволил ему принять и другое решение. Передовой станочник взялся без дополнительной оплаты обслуживать еще один фрезерный станок. Уютствие рабочего времени не отразилось на качестве обрабатываемых деталей.

Патриотическую инициативу комсомольца Юрия Корытина горячо подхватила молодежь Азербайджана. Сейчас на многих предприятиях и стройках с успехом трудятся его последователи.

На снимке: фрезеровщик Ю. Корытин.

Фото Н. Игнатова.

Фотохроника ТАСС.



12 лет работала ткачихой в Каменске Александра Васильевна Михайловская.

И работа нравилась, и люди. Однако переехала в Балаково, как только узнала, что здесь строится комбинат искусственного волокна. Приехала лишь потому, что была уверена: новому предприятию нужны опытные кадры. И не ошиблась.

В цехах еще шли строительные работы, а вокруг Александры Васильевны группировались будущие ткачихи. Она учила их, рассказывала о назначении каждого узла. А когда начался выпуск корда, стала учить ткацкому делу на практике.

В цехе быстро заметили умение Михайловской работать с людьми. Ее выдвинули в инструкторы.

Щедро, без утайки передает она свое мастерство другим.

Но комбинату все еще не хватает кадров. И вот Михайловская уже обучает не отдельных работниц, а группу девушек, которые будут работать на корде № 2. В момент занятый наш фотокорреспондент И. Сидоренко сделал снимок. Александра Васильевна — вторая справа.

Дело за монтажниками

Поступление шелка изрядного цеха в наш все увеличивается. Это хорошо. Но брак по намотке в процентном отношении не снижается. Количество его растет вместе с ростом поступления пряжи. Уже образовались горы катушек.

Вначале нас это не пугало. И вот почему. В сентябре в цех пришли монтажники «Монтажлегмаша» во главе с прорабом В. П. Зротовым. Им поручили установить у нас однопроцессные машины. На этих машинах катушки устанавливаются горизонтально и качество намотки не имеет никакого значения: с любой катушки нить свободно сматывается и скручивается.

В ноябре из 12 машин не вступило ни одной. Задержка в монтаже получилась лишь потому, что монтажникам подвернулась более выгодная работа. Сейчас они вернулись в цех, но с установкой машин не спешат.

На эти машины у коллек-

тива тростильного цеха большие расчеты. С вводом их прекратится накапливание брака и плюс к этому резко повысится качество корда. Сейчас мы тростим по две нити, а на однопроцессных машинах будем по три. Прочность корда сразу повысится с 15 килограммов до 21.

Мы просим коллектив монтажников изменить отношение к важному заданию.

А. ВЛАДИМИРОВ,
начальник
тростильного цеха
химкомбината.

В КРАСНЫХ УГОЛКАХ

Почти на всех участках четвертого строительного управления оборудованы красные уголки. В них имеются радиоприемники, музыкальные инструменты, журналы, свежие газеты.

В ближайшее время строители получат еще один красный уголок. Для него уже приобретены инструменты духового оркестра, радиоприемник «Комета», баян.

Сейчас ведется подготовка к организации при красных уголках кружков художественной самодеятельности.

Новостройки семилетки

Нефтяной клад Тюмени

Сибирь! Всякий раз, когда произносишь это слово, перед взором встают многоводные реки и зеленые горы Саян, таежные заросли Енисея и Оби, необозримые степи Прииртышья и Кулунды, мощные заводы Новосибирска и Омска, шахты и домы Кузбасса, прозрачные воды Байкала, гигантские гидроэлектростанции на Ангаре...

Кажется, каких только богатств нет в сибирской земле: несметные залежи каменного угля и железных руд, алмазов и золота. Не могли найти только нефти. А как нужна она растущей индустрии и сельскому хозяйству! На нефтеносных картах страны Сибирь долгие годы оставалась белым пятном. Кто-то говорил о бесперспективности поисков нефти здесь.

Но видный советский ученый И. М. Губкин еще в тридцатые годы в беседе с корреспондентом газеты «Правда» говорил: «Мне думается, что пора начать систематические поиски нефти на восточном склоне Урала... Эта разведка может увенчаться успехом. Перспективны и значение разработок нефти в этих районах огромны. Добыча в этих районах может обеспечить не только потребности Урало-Кузнецкого комбината, но всего народного хозяйства СССР».

Смелый научный прогноз советского ученого блестяще подтвердился. Вскоре после Великой Отечественной войны геологи развернули настоящий штурм Зауралья. На огромной территории начались электрогеологические, сейсмические и аэромагнитные исследования. На штурм тайги вышли ты-

сячи смелых и отважных людей. Действуют они в исключительно трудных условиях. Их не останавливают ни многоводные реки, ни топкие болота, ни бушующие буряны. В вековых зарослях строятся поселки, ставятся буровые вышки, прокладываются дороги. Все необходимое завозится на речных судах, вертолетах, мощных гусеничных тракторах и даже аэросанях.

Труд тюменских геологоразведчиков принес первый успех. Десять лет назад в районе Березово из пробуренной скважины ударила мощный фонтан природного газа. Затем такие фонтаны забились еще в восьми местах. Площадки распространения превносились тысяч квадратных километров. В прошлом году открыто еще два новых месторождения — Газовское и Охтеурское. По скромным подсчетам, одно Тазовское таит в себе двести миллионов кубометров голубого топлива. Стоит дать его Норильскому горно-металлургическому комбинату, и высвободятся тысячи рабочих, занятых добычей угля.

Знаменательным для тюменской тайги был год 1960. Тогда на реке Конда ударил мощный нефтяной фонтан — первая сибирская нефть! Это вдохновило людей на новые славные дела. За короткое время геологоразведчики открыли в Зауралье восемнадцать газовых и восемь нефтяных месторождений, что выдвинуло Тюменскую область в один из крупнейших нефтегазовых районов страны.

Большая нефть Тюмени откры-

вает предпосылки для создания на востоке страны третьего Баку для организации нефтехимического комплекса Западной Сибири. Стоит дать Уралу тюменский газ, и энергетический баланс важнейшего промышленного бастиона страны улучшится, поднимется мощность черной и цветной металлургии.

Замечательные результаты дает труд геологоразведчиков. На всю тайгу гремит слава о буровом мастере Шанмской экспедиции Семене Урусове и его друзьях. В прошлом году бригада Урусова пробурила более 26 тысяч метров газовых скважин. Это самый высокий результат по скорости разведочного бурения в стране. В пятом году семилетки Урусов решил пройти 27 тысяч метров. И это обязательство выполняется.

Вахта бурльщиков В. Д. Шидловского достигла рекордной отметки: за восемь часов пробурила 180 метров. Рекорд этот, однако, вскоре был перекрыт. Через два месяца вахта Н. Н. Урусова за смену прошла 555 метров. За два часа она делала 46 наращиваний — меньше трех минут на каждую трубу.

Упорство и мастерство позволили тюменцам достичь среднего в скорости проходки скважин в прошлом году до 759 метров. Бригада А. Ф. Тарасова из Березовской экспедиции выступила инициатором ценного начинания: в каждом месяце работать неделю сверх плана. По ее примеру трудятся многие. Сейсморазведчики за четыре месяца выполнили план трех кварталов, выявили

ИПЕВАЛЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

С комсомольским задором

да и качество работ. Одним из заповедов этого начинания является член комитета комсомола управления Дмитрий Криволяк. Он не только сам включился в борьбу с потерями рабочего времени, но и мобилизовал коллектив своей бригады.

На первом участке, где он работает бригадиром сварщиков, по его инициативе был изготовлен стенд так называемых трудовых будней участка. Показатели на нем ярко отражают итоги труда. У одних в тех же условиях они лучше, у других — хуже. В чем же причина? Тогда и родилась мысль у Дмитрия Криволяка провести рейд по проверке использования рабочего времени. Его инициатива была поддержана комсомольским комитетом.

Рейд показал, что некоторые рабочие, как Габар Шнергак, Анатолий Ткаченко, Николай

Ставицкий полностью не расходуют рабочее время для дела. Они позже приходят на строительную площадку, раньше положенного времени оставляют рабочие места. Отсюда и выработка у них ниже, чем у других.

Материалы рейда послужили поводом для большого разговора на комсомольских собраниях в бригадах, на участке. Осознав свою вину, Шнергак, Ткаченко и Ставицкий повысили выработку.

Однажды приходит Дмитрий Криволяк ко мне и говорит: — Увольняются хорошие специалисты с участка. А они так нужны для окончания работ на машинокомпрессорной станции второго корда! Надо поговорить с ними!

Члены комитета повели работу с теми, кто решил оставить производство в трудный период, провели не одну бесе-

ду. Дружеские беседы помогли делу. Многие остались трудиться здесь и хорошо выполняли свои обязанности. Например, Илья Демидюк не только остался работать до сдачи машинокомпрессорной станции, но и систематически выполнял сменные задания.

Много внимания уделяет Криволяк и освоению смежных профессий. Сам он изучил плотничное, сварочное дело. Стад замечательным и бензорезчиком. Научил этому и других. Сейчас Аркадий Фонарюк и другие члены его бригады имеют тоже по несколько профессий. Да и не только члены его бригады взялись за учебу. Учатся почти все рабочие участка.

Все, что проделал Дмитрий Криволяк, помогло участку успешно справиться с выполнением порученного задания — сдать в срок машинокомпрессорную станцию второго корда.

В. ТИМОШЕНКО,
секретарь комитета комсомола
стройуправления № 6.



Азербайджанская ССР. В молодом индустриальном центре Азербайджана — Сумгаите строится один из крупнейших в стране нефтехимических комбинатов. Предприятие будет перерабатывать нефтяные газы в синтетическое волокно — лавсан, в различные смолы, полиэтилен и др.

На снимке: на строительстве Сумгаитского нефтехимкомбината.

В ДНИ МЕСЯЧНИКА КНИГИ

Читателей становится больше

Основную часть книжного фонда библиотеки кабинета политического просвещения парткома Саратовгэстроя составляет политическая литература. Ею пользуются многие пропагандисты и слушатели сети политпросвещения. К началу этого учебного года библиотека приобрела ряд новых произведений по коммунистическому воспитанию, истории КПСС, экономике промышленных предприятий.

Одновременно мы пополняем и художественную литературу, в основном за счет выписки новых литературы - художественных журналов. В будущем году, кроме журналов «Знамя», «Дружба народов», «Юность», библиотека будет получать «Москву», «Новый мир», «Неву» и другие. Все эти журналы среди наших читателей пользуются большой

популярностью. Произведения, которые в них печатаются, нередко читаются и обсуждаются коллективно. Сейчас, например, многие с увлечением знакомятся с последним произведением К. Симонова «Солдатами не рождаются».

Большой спрос и на другое произведение, которое недавно поступило в библиотеку — роман Галины Серебряковой «Прометей».

С ростом книжного фонда растет и число читателей.

З. АНИСИМОВА,
библиотекарь.

О вас, романтики

Эта книжная полка в библиотеке клуба «Строитель» привлекает внимание многих читателей и в первую очередь молодых. На ней полбрана литература о покорителях целины, строителях мощных гид-

ростанций, новых городов и поселков, мечтателях, романтиках.

«Трудиться и дерзать, любить, учиться, мечтать» — так называется эта выставка книг. Здесь же многие произведения из серии «Жизнь замечательных людей».

А. СОКОЛОВА.

А книг все нет

Большую нужду испытывают книголюбцы, живущие в Ивановке. Нередко им приходится ходить из дома в дом, чтобы разыскать хорошее произведение. В библиотеке, которая организована в местном клубе, книг очень мало, да и те потрепаны так, что трудно читать. Недостаточен выбор литературы и в сельмаге, а в ларьке и магазине орс Саратовгэстроя ее нет в продаже совсем.

Видимо, и отдел культуры и торгующие организации совсем забыли о нуждах сельских читателей.

М. ЛАЗОРИНА.

Ожидание становится steadfastным

Все меньше посетителей становится в книжном магазине жилгородка. И это вполне понятно. «Нет», «Все еще не поступали», — так отвечают обычно продавцы на вопросы покупателей.

«Даже перед людьми неудобно», — говорят они. — Уже второй месяц не получаем ни одной новой книги. Особенно в большом долгу магазин перед учащимися - заочниками техникумов и институтов. Он совершенно не удовлетворяет их запросы на учебную и техническую литературу.

Скуден здесь выбор и худо-

жественных произведений. На полках стоят те же книги, которые поступили в продажу еще летом.

В. ИВАНОВА.

Чтение в цехе

Любит книгу работник комбината бытового обслуживания цеха индивидуального пошива. Недавно они провели громкую читку книги Претолоповой «В семье». Нашел и свой читник, работница Григорьева. Она читала выразительно, все слушали с огромным интересом.

Читки проводили в обеденный перерыв, до и после работы минут 10—15. Ждали их с большим нетерпением.

«Дома не всегда выберешь время потратить», — говорят швеи. — А здесь не только узнаешь содержание книги, но обменяешься мнениями с товарищами по работе.

Поговорим о воспитании

ЗА РАЗУМНЫЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

На праздник мы с женой пошли в клуб «Гидростроитель» посмотреть кинокартину. В очереди у кассы вперемежку со взрослыми стояли дети. Название новой венгерской кинокартины «За супружество — тройка», видимо, не смущало кассиршу, продававшую ребятам билеты, как не смущало оно и их самих. Возмущение взрослых также не повлияло на кассира: зрители, едва доставившие головой до окошечка кассы, преспокойно уходили с билетами в зрительный зал. И там добрая треть зрителей оказалась — дети. А на экране развертывались события далеко не подходящие для них, даже старшего школьного возраста.

Непонятно, чем руководствуется администрация клуба, пуская детей на фильм, само название которого говорит о

его идейном содержании. Скорее тут была одна цель — выполнение плана.

Здесь повинны и родители. Они зачастую не знают, как отдыхают их дети. Дают деньги на кино или сладости, или просто пошлют погулять. И все. А какую картину посмотрит их ребенок, попадет ли он на детский сеанс? Где он будет гулять? Всегда ли помнят об этом папы и мамы?

А как же школа? Праздничные дни совпали с каникулами. Как будут отдыхать во время них школьники? Неужели один — два утрешника, проведенных за 3 дня до праздника да выход на демонстрацию, — это уже все? А нельзя ли устроить культпоходы на те же самые деньги, что дают детям их папы и мамы? Или экскурсии на заводы, строительные площадки, на ТЭЦ, где работают их родители или старшие сестры и братья?

Около двух лет с женой мы работаем на ТЭЦ-4, а только один-единственный раз была экскурсия школьников на станцию. А ведь даже не каждый взрослый отчетливо представляет технологический процесс теплоэлектростанции, не говоря уже о детях.

Пора бы уже и начальнику

ЖКО П. М. Гундареву вместе с партийными и профсоюзными организациями химкомбината и ТЭЦ-4 подумать об устройстве детского красного уголка на улице Титова. Поставить там приемник или телевизор, устроить детскую библиотеку. Книжки сами дети могли бы приносить. Где взять комнату? К этому можно приспособить те же красивые уголки в общежитиях. Там редко кто бывает. Лежат только журналы да непольные подшивки газет.

Летом мальчишки (и очень большие и очень маленькие) гоняли мячи на «дне» будущего бассейна по улице Титова, за кафе. Вода в этом бассейне, видимо, не скоро будет. А не залить ли его в зиму водой и соорудить каток для этих мальчишек?

Здоровый увлекательный отдых — каток, залитый самими ребятами и их папами. Замечательно!

Да мало ли можно интересного придумать для детского разумного отдыха. Только нужно этим заниматься всем: родителям, школе, общественности и действовать сообща.

Г. ЗОЛотов,

старший дежурный электик Балаковской ТЭЦ-4.

Тематический вечер

Работники передвижного фонда районной библиотеки совместно с учениками школы № 1 организовали тематический вечер в комбинате бытового обслуживания на тему «Мы к коммунизму держим путь».

В программе вечера — беседа, которую сделала Т. С. Басаргина. Затем был дан литературно-художественный монтаж. В нем принимали участие ученицы Орлова, Серебрякова, Лопатина, Максимова и другие.

В заключение вечера был сделан обзор книг.

Журналы по эстетическому воспитанию

Библиотека клуба «Строитель» готовится к проведению цикла устных журналов по литературе и искусству. На них читатели библиотеки познакомятся с творчеством художников-передвижников и мастеров советской живописи, новыми произведениями советских и зарубежных писателей.

Погода

Сегодня ожидается облачная погода, временами дождь, туман. Ветер западный, умеренный до сильного. Температура 6—8 градусов тепла.

Редактор **Б. Т. ТНАЧЕННО.**



Киевская фабрика красочной печати готовит к предстоящему 150-летию со дня рождения великого kobаря альбомы: «Шевченко в изобразительном искусстве», «Шевченко - художник», «Автопортреты Шевченко», «Акварели Шевченко», сочинения поэта с иллюстрациями.

На снимке: инженер технолог Н. И. Коваленко (слева) и дирижер А. И. Даниленко проверяют негативы цветных репродукций для альбома «Шевченко-художник».

СОВЕТЫ ВРАЧА

Списторхоз и его профилактика

Описторхоз — это заболевание, вызываемое личиночным формами глистов кошачьей двуустки. Оно впервые открыто русским ученым проф. К. Н. Вишневским. Личинки кошачьей двуустки широко распространены у рыб преимущественно в северных районах Западной Сибири, главным образом в низовьях Итыша и Оби. Этот гельминт встречается также у таких рыб Днепра, Волги и других рек, как линь, красноперка, язь, плотва, лебедь. Основными носителями являются человек, коша и собака.

Способ передачи: яйца глистов из кишечника человека или домашних животных попадают в воду, где личинки последовательно развиваются сначала в организме маллискок, а затем в организме карповых рыб. От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит несколько недель или месяцев.

Клиника описторхоза — боли в подложечной и правой подвздошной областях. Наблюдается повышение температуры, потеря аппетита, исхудание, головкружение, повышенная возбудимость, раздражительность.

Описторхоз может принять

хроническую форму и длиться несколько лет с периодами обострения, сменяющимися бессимптомными формами. При этом заболевании поражается печень, поджелудочная железа, нервная система. Заражение человека кошачьей двуусткой происходит при опробовании сырого рыбного фарша, употреблении в пищу сырой рыбы (нарезанная тонкими ломтиками сырая мороженая рыба), сырой дичьей выры, рыбы жареной на костре и других рыбных продуктов.

Профилактика описторхоза — охрана водоемов от загрязнения нечистотами, рациональное удаление и обеззараживание их. Важным средством борьбы с гельминтами является организация тщательного выявления глистных носителей, установление надлежащего контроля за полной дегельминтизацией, систематическая санитарно-просветительная работа. Нужно воздерживаться от употребления в пищу сырой и полусырой (плохо проваренной, прожаренной) или недостаточно засоленной рыбы.

В ЧУШКИНА,
санитарный врач горсанэпидстанции.

Балаковской ТЭЦ 4 на постоянную работу в цех тепловых сетей и цехи станции

ТРЕБУЮТСЯ:

дежурные слесари, слесари по ремонту оборудования, товари, электромонтеры, рабочие по ремонту железнодорожных путей. Обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4.

3—3.

Киселев Юрий Федорович, прож. по ул. Грибоедова, 28, возбуждает дело о разводе с Киселевой Фанной Павловной, прож. по ул. Московская, 106. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Продолжается подписка на газету

„ОГНИ КОММУНИЗМА“ на 1964 год.

Оформить подписку можно в агентстве «Союзпечать», городских и сельских отделениях связи, киосках, у почтальонов и общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах. Подписная цена на год 3 рубля 12 копеек. Подписывайтесь на газету «Огни коммунизма», читайте, паште в свою газету!

Стадник Валентина Герасимовна, прож. по ул. Фабричная, 57-а, возбуждает дело о разводе со Стадник Станиславом Иосифовичем, прож. в Аткарске, по ул. Пушкинская, училище механизации сельского хозяйства № 28. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Сыромитникова Нина Павловна, прож. по ул. Республиканская, 55, кв. 32, возбуждает дело о разводе с Сыромитниковым Алексеем Александровичем, прож. в Ставрополе, Проезд Шевченко, дом 98. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском районнарсуде.